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Πανηγύρισε το Επισκοπικό παρεκκλήσι του 
Οσίου Ιωάννου του Ερημίτου στην Ιεράπετρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με την πρέπουσα εκκλησιαστική λαμπρότητα και μεγαλοπρέπεια, καθώς 
και με μεγάλη συμμετοχή του Ιερού Κλήρου και του ευσεβούς λαού της 
πόλεως, εορτάσθηκε η μνήμη του Οσίου Ιωάννου του Ερημίτου και των 
συν αυτώ 98 Οσίων Θεοφόρων Πατέρων στο ομώνυμο Επισκοπικό 
Παρεκκλήσιο της Ιεράς Μητροπόλεως Ιεραπύτνης και Σητείας, στην 
Ιεράπετρα, όπου τέθηκε σε προσκύνηση το φυλασσόμενο τμήμα από την 
Κάρα του Οσίου Ιωάννου του Ερημίτου.
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Ανήμερα της πανηγύρεως, τη Δευτέρα 7 Οκτωβρίου 2024, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε στην ακολουθία 
του Όρθρου και στη συνέχεια ιερούργησε και κήρυξε επίκαιρα τον θείο λόγο.



Κατά το κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος υπογράμμισε ότι πανηγυρίζουμε και γεραίρουμε σήμερα την εορτή της 
μνήμης του Αγίου Ιωάννου του Ερημίτου και των συν αυτώ 98 Οσίων Θεοφόρων 
Πατέρων, που ανήκουν στην κατηγορία των Οσίων και είναι άγιοι όλης της Κρήτης 
αλλά και σύμπασας της Ορθοδόξου Εκκλησίας. Ο Σε. αναφέρθηκε στον βίο των 
συνολικά 99 Οσίων συνασκητών και στην πορεία τους μέχρι να καταλήξουν στα 
νότια του Νομού Χανίων, στον Αζωγυρέ Σελίνου, όπου ασκήτευσαν σε σπήλαια 
όλοι, εκτός από τον Όσιο Ιωάννη που αναζήτησε περισσότερη ησυχία και μόνωση 
στα βόρεια παράλια των Χανίων, στην περιοχή του Γουβερνέτου. Όπως σημείωσε, 
οι συνολικά 99 συνασκητές απαρνήθηκαν τις κοσμικές απολαύσεις, τα τερπνά και 
τις ηδονές του κόσμου και αφιέρωσαν εξ ολοκλήρου τη ζωή τους, ψυχή τε και 
σώματι, στο Θεό, αξιώθηκαν δε κάτι πρωτόγνωρο και θαυμαστό, να κοιμηθούν 
όλοι μαζί, στις 6 Οκτωβρίου του έτος 1632, όταν ο Όσιος Ιωάννης δέχθηκε το 
βέλος του τόξου του κυνηγού στο μέγα σπήλαιο, τον επιλεγόμενο 
«Αρκουδόσπηλιο», στα όρια της περιοχής της Ιεράς Μονής Κυρίας των Αγγέλων 
Γουβερνέτου Χανίων.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος σημείωσε ότι 
είναι ξεχωριστή ευλογία η μόνιμη παρουσία του τεμαχίου της Αγίας κάρας του 
Οσίου Ιωάννου του Ερημίτου που ζήτησε από τον τότε Μητροπολίτη Κυδωνίας και 
Αποκορώνου Νικηφόρο και του δωρήθηκε ένα χρόνο πριν την κοίμησή του το έτος 
1959, ο μακαριστός Επίσκοπος Ιεράς και Σητείας Φιλόθεος ο Α΄ (Μαζοκοπάκης), 
Αδελφός της Μονής Γουβερνέτου, κτήτορας του πανηγυρίζοντος ναού αλλά και 
του Επισκοπείου.

Τέλος προέτρεψε όλοι να κλίνουμε γόνυ καρδίας και να προσκυνήσουμε με 
ευλάβεια την τίμια κάρα και την εικόνα του εορταζομένου αγίου και να 
παρακαλέσουμε τον Όσιο Ιωάννη και τους 98 συνασκητές του, που ως άγιοι είναι 
οι φίλοι και οι οικείοι μας που μας συντρέχουν και μας βοηθούν στα αδιέξοδα της 
ζωής μας, να μας δίδουν πίστη από την πίστη τους, ασκητικό φρόνημα από το 
ασκητικό τους πνεύμα, καθώς ζούμε στην εποχή της υπερκατανάλωσης, των 
τεχνολογικών επιτευγμάτων και της τεχνητής νοημοσύνης, της αχαλίνωτης 
ικανοποίησης ηδονών, παθών και εφάμαρτων επιθυμιών, καθώς και ψυχική και 
σωματική υγεία, και να πρεσβεύουν διαρκώς προς τον Κύριο μας Ιησού Χριστό να 
οδηγεί τα βήματά μας προς την ανέσπερη Βασιλεία του Θεού.



Πριν την Απόλυση ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος τέλεσε Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως των Προκατόχων του μακαριστών 
Μητροπολιτών Φιλοθέου Α΄, Φιλοθέου Β΄ και Ευγενίου, των οποίων οι τάφοι 
βρίσκονται στην κρύπτη κάτω από το Ιερό Βήμα του πανηγυρίζοντος Επισκοπικού 
παρεκκλησίου.

Στη Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης 
Αμβρόσιος Σκαρβέλης, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως, ο Πανοσιολ. 
Αρχιμανδρίτης Φιλόθεος Δοργιάκης, Εφημέριος της Ενορίας Τιμίου Συαυρού 
Ιεράπετρας, ο Αιδ/τος Πρωτ. Ανδρέας Πιτροπάκης, Εφημέριος της Ενορίας του 
Ιερού Ναού Μεταμορφώσεως Σωτήρος Ιεράπετρας, ο Αιδ/τος Πρωτ. Σάββας 
Λιναρδάκης, Εφημέριος της Ενορίας Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας και ο 
Αιδεσιμολ. Ιερεύς Στυλιανός Γωνιωτάκης, Εφημέριος της Ενορίας Επάνω Χωριού 
και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, συμπροσευχουμένου του Πανοσιολ. 
Αρχιμανδρίτη Πορφυρίου Αγγελάκη, Εφημερίου της Ενορίας του Ιερού Καθεδρικού 
Ναού Αγίας Φωτεινής Ιεράπετρας.

Τους ύμνους της πανηγύρεως απέδωσε μελίρρυτα ο Διευθυντής της Σχολής 
Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως, Πρωτοψάλτης του Ιερού 
Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Γεωργίου κ. Ιωάννης Αρώνης μαζί με τον Πρωτοψάλτη 



της Ενορίας του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγίας Φωτεινής κ. Σταύρο Δασκαλάκη, 
που συγκροτούσαν τον ιεροψαλτικό χορό. Εκκλησιάσθηκε πλήθος ευσεβών 
χριστιανών της πόλεως, μεταξύ των οποίων ήταν και ο Αντιδήμαρχος Ιεράπετρας 
κ. Μιχαήλ Σπυριδάκης.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Αρχιερατικός Εσπερινός Οσίου Ιωάννου του 
Ερημίτου στην Ιεράπετρα
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